	COMMUNE DE

LA SELLE GUERCHAISE

35130
Date de convocation :

10 décembre 2015

Date d'affichage :


Nombre de conseillers 

En exercice    10

Présents           8
Votants            8
 
	PROCES-VERBAL

DES DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL

Du  15 décembre 2015

Le 15 décembre 2015, à 20 h 00, le conseil municipal légalement convoqué, s'est réuni à la Mairie, en séance publique sous la présidence de Monsieur Xavier JEGU, Maire de la commune. 

Membres présents : MM. JEGU Xavier, HARDY André,  Mmes LAMOUREUX-DIARD Marie-Paule, COUSIN Françoise,  MM. BAZIN Jean-Yves, LE SQUER Ludovic, DRAON Sylvain, CAPELE Pascal
Membres absents excusés : Mme BOUGEARD Karine, GRIMAULT Nadège, 
Membres absents : M. 

Mme LAMOUREUX-DIARD a été désignée pour remplir les fonctions de secrétaire de séance.


M. DESPRES et Mme CARTRON  ainsi que Benoît HUBERT, chargé de mission à Vitré communauté, sont intervenus concernant le projet de territoire de Vitré Communauté 2015/2020.
Vitré communauté a été créé en 2002 et depuis le 1er janvier 2014 il y a eu fusion avec le Pays Guerchais. Actuellement, elle comprend 46 communes.

Les compétences : 
· développement économique, 
· insertion professionnelle, 
· communication, numérique, 
· habitat, environnement, énergie, 
· transport collectif, 
· prévention jeunesse, 
· enseignement artistique et culturel, sport.

Les principes communautaires :

Le principe de subsidiarité, de solidarité financière, de coopération avec les communes membres, d’efficience.
Vitré communauté a une situation saine et une solidarité financière importante.
Les projets de Vitré Communauté :

Poursuivre les actions engagées pour le développement économique, culturel et sportif ainsi que  la jeunesse.


Engager de nouvelles politiques pour : accompagner les actions de revitalisation des centres-bourgs. Contribuer à l’évaluation et à l’adaptation du niveau de formation professionnelle aux besoins des entreprises et des salariés.
Vitré Communauté est une agglomération attractive et innovante.
N° 2015/32
OBJET : Renouvellement de la ligne de trésorerie
Afin de palier à l’avance des dépenses globales, Monsieur le Maire propose de renouveler  la ligne de trésorerie auprès de la Caisse Régionale de Crédit agricole d’Ille et Vilaine, qui arrivera à son terme le 18/12/2015. Les caractéristiques de l’ouverture de Crédit sont accordées  pour une période d’un an, suivant les conditions proposées au taux de 1.81 % et pour le montant  de 35 000,00 €.

Après délibération, les membres du Conseil municipal donnent pouvoir au Maire afin d’accepter les conditions proposées par la Caisse Régionale du Crédit Agricole pour  le renouvellement  de la ligne de trésorerie et  l’autorisent  à signer les pièces relatives à ce contrat.

Compte rendu du vote du SMICTOM lié à la taxe d’ordures ménagères

M. LE SQUER présente le compte rendu du vote du SMICTOM : 

En juin une délibération a été prise par le conseil pour mise en place d’une taxe incitative gérée par le centre des impôts. 
Un échéancier a été programmé pour les différentes étapes de l’évolution du service :

2016, la mise en place de cette nouvelle taxe.
2017, communication concernant les bacs avec puces électroniques. 
2018, essai de la facturation. 
2019, mise en place de cette nouvelle taxe qui comportera une part fixe et une part incitative. Elle permettra d’équilibrer cette taxe qui est actuellement indexée sur la valeur locative du bien. Cela risque d’augmenter à la campagne par rapport à la ville. 
La mise en place de bornes d’apport volontaire est en cours de réflexion pour l’avenir.

Préparation du budget action sociale de la commune (participation pour Pêle Mêle et pour le Centre social,

Pour la commune de La Selle Guerchaise 40 enfants sont d’âge primaire et collège.

PELE MELE : Pour 2016,  il nous faut prévoir une participation de la commune de 450 € pour le fonctionnement et 500 € pour l’activité ALSH elle-même.

CENTRE SOCIAL : Pour 2016,  il nous faut prévoir 1216 € pour le fonctionnement et 1946 € pour les activités du multi-accueil et animations jeunesse.

L’utilisation de ces services peut varier d’une année à l’autre. De plus en plus de bénévoles participent aux activités, encadrés par des professionnels, afin de faire baisser les coûts. 
Pour mémoire, la CAF a participé au financement dans le cadre du contrat enfance jeunesse pour 2014  versé en 2015, soit un montant total de 1447.64 € (Activité jeunesse22.59 €, Multi accueil 934.68 €, ASLH PELE MELE490.37 €) 
Préparation des vœux de la municipalité le 10 janvier  2016

Marie-Paule LAMOUREUX-DIARD et Françoise COUSIN vont solliciter Nadège GRIMAULT et Karine BOUGEARD, pour les quantités de boisson et de viennoiseries.
Un colis est prévu  lors de la cérémonie des vœux pour Albert Chastel et Joseph JAMIER afin de les récompenser pour les services rendus à la collectivité.

Considérant la fermeture de la trésorerie, il sera nécessaire de transférer les fonds des régies à la trésorerie de Vitré. Une indemnité pour remboursement des frais de déplacement sera versée au régisseur de recettes suivant le barème en vigueur.
Fin de la  séance à 22 H 20
Prochaine séance le 26 janvier 2016









Le Maire










Xavier JEGU

